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Από 28 έως 30 Μαρτίου 2014 διοργανώθηκε από το Δήμο Ιωαννιτών, το Πνευματικό Κέντρο του Δήμου Ιωαννίνων, το

Πανεπιστήμιο Ιωαννίνων, το Εβραϊκό Μουσείο Ελλάδος και την Ισραηλιτική Κοινότητα Ιωαννίνων, υπό την αιγίδα της

Πρεσβείας του Καναδά και των Πρεσβειών των 22 χωρών-μελών της Διεθνούς Συμμαχίας για τη Μνήμη του Ολοκαυτώματος

(IHRA), τριήμερο εκδηλώσεων μνήμης για τα 70 χρόνια από τον εκτοπισμό και το Ολοκαύτωμα των Εβραίων της πόλης. Για

τις εκδηλώσεις, οι οποίες περιελάμβαναν εκθέσεις, ομιλίες, προβολές ταινιών, θρησκευτικές λειτουργίες στη Συναγωγή και

μουσικές εκδηλώσεις, βρέθηκαν στα Ιωάννινα 18 πρέσβεις χωρών απ΄ όλο τον κόσμο, μεταξύ των οποίων και ο πρέσβης του

Καναδά κ. Ρόμπερτ Πεκ, ο οποίος ανέλαβε την πρωτοβουλία για τις επετειακές εκδηλώσεις. Στις εκδηλώσεις παρέστησαν ο

πρόεδρος του ΚΙΣΕ κ. Βενιαμίν Αλμπάλας, καθώς και οι πρόεδροι των Ισραηλιτικών Κοινοτήτων Αθήνας κ. Μίνος Μωυσής,

Θεσσαλονίκης κ. Δαυίδ Σαλτιέλ, Λάρισας κ. Μώρις Μαγρίζος, Βόλου κ. Μαρσέλ Σολομών, Χαλκίδας κ. Μάκης Μάισης,

Κέρκυρας κ. Ζαχαρίας Ματαθίας, και το μέλος του Δ.Σ. του ΚΙΣΕ και της διαχειριστικής Επιτροπής Ρόδου κ. Μωυσής

Κωνσταντίνης.           

Οι εκδηλώσεις ξεκίνησαν στις 28.3.14 με τα εγκαίνια της έκθεσης του Εβραϊκού Μουσείου Ελλάδος (ΕΜΕ), «Η Εβραϊκή

Κοινότητα των Ιωαννίνων: Διαδρομή στο χρόνο», τα οποία πραγματοποιήθηκαν στη Δημοτική Πινακοθήκη Ιωαννίνων. Κατά

την εκδήλωση η διευθύντρια του ΕΜΕ κα Ζανέτ Μπαττίνου έκανε την παρουσίαση της έκθεσης, η οποία διήρκησε από τις

24.3.14 έως τις 13.4.14 και ακολούθησαν χαιρετισμοί των επισήμων. Στη συνέχεια πραγματοποιήθηκε εκδήλωση στον

πολιτιστικό χώρο «Δ. Χατζής», με θέμα «Πτυχές της Ιστορίας των Ιωαννίνων κατά την περίοδο του Β΄ Παγκοσμίου

Πολέμου», κατά την οποία έγιναν εισηγήσεις από τον ιστοριογράφο κ. Αλέκο Ράπτη με θέμα «Η καταστροφή της εβραϊκής

κοινότητας από τους Ναζί στις 25 Μαρτίου 1944» και την καθηγήτρια του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων κα Ελένη Κουρμαντζή

με θέμα «Ιωάννινα, μια πολυπολιτισμική κοινωνία».

Στις 29.3.14, τα μέλη των ξένων αποστολών επισκέφθηκαν το εβραϊκό νεκροταφείο και το Αρχαιολογικό Μουσείο Ιωαννίνων

και στη συνέχεια ο δήμαρχος Ιωαννιτών και η Ι.Κ. Ιωαννίνων παρέθεσαν γεύμα προς τιμήν των μελών της IHRA, των

επικεφαλής των ξένων πρεσβειών – αποστολών και των επίσημων προσκεκλημένων. 

Το απόγευμα της ίδιας ημέρας έγινε τιμητική εκδήλωση στη μνήμη των Γιαννιωτοεβραίων θυμάτων του Ολοκαυτώματος

στην αίθουσα Β. Πυρσινέλλος του Πνευματικού Κέντρου του Δήμου Ιωαννιτών. Κατά την εκδήλωση απηύθυνε χαιρετισμό η

προϊσταμένη του Ιστορικού και Διπλωματικού Αρχείου του υπουργείου Εξωτερικών κα Φωτεινή Τομαή – Κωνσταντοπούλου με

θέμα «Η πολιτική των ελληνικών κυβερνήσεων στην αποκατάσταση και διατήρηση της μνήμης του Ολοκαυτώματος των

Ελλήνων Μαρτύρων». Κεντρική ομιλήτρια της εκδήλωσης ήταν η ομότιμη καθηγήτρια του Πανεπιστημίου Αθηνών κα Άννα

Φραγκουδάκη, η οποία ανέπτυξε το θέμα «Η τραγική επέτειος του Μαρτίου 1944 και η επικαιρότητά της». Η εκδήλωση

συνεχίστηκε με την απονομή βραβείων στους μαθητές που συμμετείχαν στο διαγωνισμό παραγωγής κειμένων και βίντεο με

θέμα το Ολοκαύτωμα. Η πρωτοβουλία αυτή, μετά από πρόταση του ΕΜΕ, υλοποιήθηκε με την προκήρυξη εκπαιδευτικού

διαγωνισμού που ενέκρινε το υπουργείο Παιδείας και ο οποίος πραγματοποιήθηκε στα σχολεία της Ηπείρου κατά την περίοδο

Δεκεμβρίου 2013 – Φεβρουαρίου 2014. Οι εργασίες των μαθητών που συμμετείχαν θα αξιολογηθούν και οι μαθητές που θα

βραβευτούν θα έχουν την ευκαιρία να επισκεφθούν με τους καθηγητές τους το Στρατόπεδο Συγκέντρωσης του Άουσβιτς

στην Πολωνία, με χορηγία του ΕΜΕ. Η εκδήλωση ολοκληρώθηκε με συναυλία της Συμφωνικής Ορχήστρας του Δήμου

Ιωαννιτών.          

Οι επετειακές εκδηλώσεις κορυφώθηκαν την Κυριακή 30.3.14, αρχικά με επιμνημόσυνη δέηση στην κατάμεστη Συναγωγή και

μουσικό πρόγραμμα το οποίο ευγενικά προσέφερε η πρεσβεία της Ουγγαρίας. 

Στη συνέχεια μαθητές των Γυμνασίων και των Λυκείων της πόλης, κρατώντας κεριά έκαναν ανθρώπινη αλυσίδα γύρω από το

Κάστρο στην μνήμη των «561 παιδιών» της Ι.Κ. Ιωαννίνων που χάθηκαν στο Ολοκαύτωμα. 

Ακολούθησαν καταθέσεις στεφάνων στο μνημείο του Ολοκαυτώματος, από πρέσβεις ξένων χωρών, μεταξύ των οποίων των

ΗΠΑ, της Μεγάλης Βρετανίας, του Καναδά, της Γερμανίας, της Αυστρίας, της Ουγγαρίας, καθώς και από εκπροσώπους των

Ι.Κ. Ελλάδος. 

Οι εκδηλώσεις ολοκληρώθηκαν με μουσική εκδήλωση στην Πλατεία Μαβίλη, από την Φιλαρμονική του Δήμου Ιωαννιτών, η

οποία ερμήνευσε τη μπαλάντα του «Μαουτχάουζεν» του Μίκη Θεοδωράκη.

Στο πλαίσιο των εκδηλώσεων προβλήθηκαν η ταινία «Φιλιά εις τα παιδιά» του σκηνοθέτη κ. Β. Λουλέ, το ντοκιμαντέρ

«Ενώπιον των γειτόνων μου» του Γιώργου Γεδεών, καθώς και η ταινία «1930-1942. Εβραϊκές Μνήμες από τη συνοικία

Marolles-Midiτων Βρυξελλών» της Marta Marin-Domine. 

Ρεπορτάζ από τις εκδηλώσεις:

- Φωτογραφίες και βίντεο από τον ιστότοπο του epirus tv news

- Εφημερίδα "Ηπειρωτικός Αγών"

- Ιστοσελίδα www.newsit.gr 

- Δείτε εδώ το αναλυτικό πρόγραμμα των εκδηλώσεων

- Διαβάστε σχετικά
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http://epirus-tv-news.blogspot.gr/2014/03/561-561.html
http://www.agon.gr/news/121/ARTICLE/25417/2014-03-29.html
http://www.newsit.gr/default.php?pname=Article&art_id=280160&catid=6
http://www.kis.gr/files/programma-olokaftoma-final.pdf
http://www.giannena-e.gr/Ihnilatontas%20tin%20Istoria/50-70_Chronia_Apo_Olokaftoma_Evraion_Ioannina.aspx
http://www.phoca.cz/phocapdf
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